

聚焦企业融资痛点 优势互补 联动解困

中国对外经济贸易会计学会、中国对外经济贸易统计学会与《中国企业报》集团签署战略合作框架协议



王亚平



姚卫东

徐光耀

8月11日下午,中国对外经济贸易会计学会会长、中国对外经济贸易统计学会名誉会长王亚平,会计学会副会长、统计学会秘书长姚卫东等一行走访了《中国企业报》集团,与《中国企业报》集团董事长、社长、总裁吴昀国,《中国企业报》集团副

社长徐金挺等进行了深入而广泛的研讨交流。双方共同探讨了企业融资、企业国际化、企业合规建设等方面的合作,达成了长远战略合作的意向,以及在九月初的服贸会上共同主办“2022国际金融创新与合作论坛”的共识,签署了合作框架协议。

对外经济贸易会计学会培训部主任崔承明,金融创新服务专委会(筹)副主任

兼秘书长石耀华、副秘书长任晓晶,北京创扶公益基金会副会长兼秘书长杭泉霖,《中国企业报》集团对外合作事业部主任杨爱红、副主任单翔宇,论坛会展中心主任鲁晨等参加了座谈交流。

王亚平表示,中国对外经济贸易会计学会和中国对外经济贸易统计学会是商务下属的跨地区、跨部门、全国性的对外经贸行业会计学术团体。两个机构、一套人马,下设多个专业委员会,在外贸行业财会理论研究、自贸区自贸港建设等方面作出了突出成绩。

王亚平指出,本次服贸会筹办的论坛有两项:“国际金融创新与合作论坛”以及“中国企业国际化与合规高层论坛”。其中,合规论坛提出了企业“合规不起诉”的观点,为民营企业提供了法律上的支持,有利于中小企业的发展。《中国企业报》拥有大量的企业资源,双方有很大的合作空间。

徐金挺表示,《中国企业报》有着优质的企业资源,为了喜迎二十大的到来,已经开始对央企、民企头部企业及位于北京的上市公司进行专访,并进行资源整合,搭建服务平台,从为企业宣传到根据企业需求解决企业痛点,充分为企业和企业家服务。另一方面,中小微企业解决融资困难后,在合规性上往往会遇到难题,国际

化与合规论坛可以指导企业走向合规。因此,在这些方面,双方是可以达成战略合作的。

徐金挺认为,为了契合“为企业及企业家服务”的宗旨,在中小微企业受疫情影响遇到较多困难的大环境下,优先考虑本次论坛,能够给企业带来较多切实的效益。

石耀华表示,此次论坛属于国家级会议平台,一方面可以为企业信用背书;一方面可以为企业带来品牌效益。此外,学会将利用自身金融机构资源,与《中国企业报》共同打造一个优质企业与金融机构的对接平台,解决企业融资问题,扶持中小企业发展。

杭泉霖表示,将以自身资源尽力邀约知名头部企业家参加论坛,助力论坛的顺利举办。

经讨论,双方将共同打造“创新100”优选活动,组建由专业投资机构、金融专家、学者、优秀企业家等组成的专业评审委员会,邀请优秀中小企业参与评选。获选企业可与中金资本、IDG创投等多家投资机构在企业融资等方面进行沟通交流,优秀项目将获得投资机会。

《中国企业报》与对外经济贸易会计学会在共同举办本次论坛活动方面达成了战略合作,双方签订合作协议。



签约仪式



座谈会现场

弘扬“双创”精神 搭建优质资源平台

“创新100”优选活动即将开启

本次优选活动以“全球服务、互惠共享”为宗旨,希望能够依托此次活动,帮助优质项目获得投资,大展拳脚。在“金融家”平台上,项目可以受到优质投资机构的青睐,并会在资金配套的产业园区有落地的机会。

为了挖掘优质创新项目,引进国内外创新人才资源,为优秀创业项目搭建展示创新成果和对接优质资源的平台,中国对外经济贸易会计学会、中国对外经济贸易统计学会与《中国企业报》集团将在第九届中国国际服务贸易交易会2022国际金融创新与合作论坛期间,举办“创新100”优选活动。届时,将邀请各行业评审专家和头部投融资机构对参选项目进行评估。

本次优选活动以“全球服务、互惠共享”为宗旨,希望能够依托此次活动,帮助优质项目获得投资,大展拳脚。只要企业或者个人的项目有亮眼之处,都欢迎报名“创新100”,向业界和投资人们展示创新

奇思妙想。如果优选项目进入了专家评委前100名的推荐,将会被引入“金融家”平台。在“金融家”平台上,项目可以受到优质投资机构的青睐,并会在资金配套的产业园区有落地的机会。

此外,活动结束后,还将以介绍前100名项目发起人的思想和历程为基础,出版图书《中国百名创新企业家》。

该书将由北京百优图书编辑中心与《中国百名创新企业家》编委会联合国家级出版社组织编撰、出版发行,并将举办隆重的首发仪式。届时,与会相关领导将接见入选者并合影留念。会议期间,还将邀请国家相关部门领导、著名专家学者、

社会知名人士、各大新闻媒体记者及入选者一起共谋新发展格局。

该书制作精美,豪华装帧,图文并茂。每位入选者介绍字数3000字左右,集纪实性、权威性、典型性、资料性于一体,具有极强的数据性和收藏价值。本书的编辑出版,必将再次成为中国企业界难得的交流机会,并让读者更深入地了解创业企业家这一群体艰辛的奋斗经历,揭示他们成功背后的睿智与勇敢,展示他们独具特色的人格魅力与创造精神,对助力中国企业创新发展具有划时代意义和现实意义。

(徐光耀)